Зачёт по теме «Волны»

Скорость света в вакууме с = 3(108 м/с
	Наименование
	Обозначение
	Множитель
	Наименование
	Обозначение
	Множитель

	гига
	Г
	10 9
	санти
	с
	10– 2

	мега
	М
	10 6
	милли
	м
	10– 3

	кило
	к
	10 3
	микро
	мк
	10 – 6

	гекто
	г
	10 2
	нано
	н
	10– 9

	деци
	д
	10– 1
	пико
	п
	10– 12


А1. Мимо рыбака, сидящего на пристани, прошло 10 гребней волны за 20 с. Каков период колебаний поплавка на волнах?

1) 5 с

2) 50 с

3) 2 с

4) 0,5 с

А2. Обязательными условиями возбуждения звуковой волны являются:

А – наличие источника колебаний,

Б – наличие упругой среды,

В – наличие газовой среды.

Правильным является выбор условий

1) А и Б

2) Б и В

3) А и В

4) А, Б, В

А3. Ультразвуковой эхолот улавливает отражённый от дна моря сигнал через время t после его испускания. Если скорость ультразвука в воде равна υ, то глубина моря равна

1) 
[image: image1.wmf]

2) 
[image: image2.wmf]

3) 
[image: image3.wmf]

4) 0
А4. Какие изменения отмечает человек в звуке при увеличении частоты колебаний в звуковой волне?

1) Повышение высоты тона

2) Понижение высоты тона

3) Увеличение громкости

4) Уменьшение громкости

А5. Расстояния от двух когерентных источников волн до точки М равны а и b. Разность фаз колебаний источников равна нулю, длина волны равна 
[image: image4.wmf]. Если излучает только один источник волн, то амплитуда колебаний частиц среды в точке М равна А1, если только второй, то – А2. Если разность хода волн a – b = 
[image: image5.wmf], то в точке М амплитуда суммарного колебания частиц среды 

1) равна нулю
2) равна | А1 – А2|
3) равна | А1 + А2|


4) меняется со временем периодически

А6. Выберите правильное утверждение.

А. Опираясь на эксперименты Фарадея по исследованию электромагнитной индукции, Максвелл теоретически предсказал существование электромагнитных волн.

В. Опираясь на теоретические предсказания Максвелла, Герц обнаружил электромагнитные волны экспериментально.

С. Опираясь на эксперименты Герца по исследованию электромагнитных волн, Максвелл создал теорию их распространения в вакууме.

1) Только А и В 
2) Только А и С 
3) Только В и С 
4) И А, и В, и С

А7. Какое утверждение верно?

В теории электромагнитного поля Максвелла

А – переменное электрическое поле порождает вихревое магнитное поле

Б – переменное магнитное поле порождает вихревое электрическое поле

1) Только А 
2) Только Б 
3) И А, и Б 
4) Ни А, ни Б

А8. В одной научной лаборатории для ускорения заряженных частиц используется линейный ускоритель, а во второй – циклотрон, в котором частицы разгоняются, двигаясь по спиралевидной траектории. В какой из лабораторий следует учесть возможность возникновения опасных для человека электромагнитных излучений.

1) Только в первой

2) Только во второй

3) В обеих лабораториях

4) Ни в одной из лабораторий

А9. Какое утверждение правильное?

Излучение электромагнитных волн происходит при

А – движении электрона в линейном ускорителе

Б – колебательном движении электронов в антенне

1) Только А 
2) Только Б 
3) И А, и Б 
4) Ни А, ни Б

А10. Заряженная частица не излучает электромагнитные волны в вакууме

1) равномерном прямолинейном движении

2) равномерном движении по окружности

3) колебательном движении

4) любом движении с ускорением

А11. Скорость распространения электромагнитных волн 

1) имеет максимальное значение в вакууме
2) имеет максимальное значение в диэлектриках
3) имеет максимальное значение в металлах

4) одинакова в любых средах
А12. В первых экспериментах по изучению распространения электромагнитных волн в воздухе были измерены длина волны 
[image: image6.wmf]см и частота излучения 
[image: image7.wmf]МГц. На основе этих неточных экспериментов было получено значение скорости света в воздухе, равное примерно

1) 100000 км/с
2) 200000 км/с
3) 250000 км/с
4) 300000 км/с

А13. Колебания электрического поля в электромагнитной волне описываются уравнением 
[image: image8.wmf]. Определите частоту колебаний.

1) 10-6 с-1

2) 
[image: image9.wmf] с-1

3) 
[image: image10.wmf]с-1

4) 10 с-1
А14. При распространении электромагнитной волны в вакууме

1) происходит только перенос энергии

2) происходит только перенос импульса

3) происходит перенос и энергии, и импульса

4) не происходит переноса ни энергии, ни импульса

А15. При прохождении электромагнитной волны в воздухе происходят колебания 

1) молекул воздуха

2) плотности воздуха

3) напряжённости электрического и индукции магнитного полей

4) концентрации кислорода

А16. Явлением, доказывающим, что в электромагнитной волне вектор напряжённости электрического поля колеблется в направлении, перпендикулярном направлению распространению электромагнитной волны, является

1) интерференция
2) отражение

3) поляризация
4) дифракция

А17. Укажите сочетание тех параметров электромагнитной волны, которые изменяются при переходе волны из воздуха в стекло

1) скорость и длина волны

2) частота и скорость

3) длина волны и частота

4) амплитуда и частота

А18. Какое явление характерно для электромагнитных волн, но не является общим свойством волн любой природы?

1) интерференция
2) преломление
3) поляризация
4) дифракция

А19. На какую длину волны нужно настроить радиоприемник, чтобы слушать радиостанцию «Европа+», которая вещает на частоте 106,2 МГц?
1) 2,825 дм

2) 2,825 см

3) 2,825 км

4) 2,825 м

А20. Амплитудная модуляция высокочастотных электромагнитных колебаний в радиопередатчике используется для

1) увеличения мощности радиостанции

2) изменения амплитуды высокочастотных колебаний

3) изменения амплитуды колебаний звуковой частоты

4) задания определенной частоты излучения данной радиостанции

А21. В радиоволне, распространяющейся в вакууме со скоростью 
[image: image11.wmf], происходят колебания векторов напряжённости электрического поля 
[image: image12.wmf] и индукции магнитного поля 
[image: image13.wmf]. При этих колебаниях векторы 
[image: image14.wmf] имеют следующую взаимную ориентацию

1) 
[image: image15.wmf];

2) 
[image: image16.wmf];



3) 
[image: image17.wmf];
4) 
[image: image18.wmf]
А22. Параллельно какой координатной оси «бежит» плоская электромагнитная волна,  если в некоторый момент времени в точке с координатами (x, y, z) напряжённость электрического поля 
[image: image19.wmf] = (Е, 0, 0), а индукция магнитного поля 
[image: image20.wmf] = (В, 0, 0)?

1) параллельно оси Х

2) параллельно оси Y

3) параллельно оси Z

4) такая волна невозможна
А23. Какой элемент приёмника преобразует модулированные колебания электрического тока высокой частоты в импульсы тока одного направления?

1) Антенна

2) Колебательный контур

3) Диод (детектор)

4) Конденсатор

В1. Камертон, настроенный на ноту «ля» первой октавы, имеет частоту колебаний 440 Гц. Сколько длин волн уложится на расстоянии, которое звук, изданный камертоном, пройдёт за 2 с? Скорость звука в воздухе 340 м/с.

В2. Радиостанция работает на частоте 0,75(108 Гц. Какова длина волны, излучаемой антенной радиостанции?
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